

μαι υπερήφανη διότι ο Στέλιος μου έδωσε την 'Ελλάδα και τον 'Ελληνικόν άθλητισμόν». 'Απριλίου 25, 1946. 'Ιφιγένεια Κυριακίδου».

σπίτι του Κυριακίδη βασιλεύει αυτήν την στιγμή μαζί με την χαρά και κάποιο δικαιολογημένο συναίσθημα άδιοράτου υπερφαναείας. 'Η πραγματική δηλαδή εύτυχία. 'Αλλά και η κόουρασις...

Άς μάθω ο άγαπητός Στέλιος, εκεί κάτω, ότι το σπίτι του έχει γίνει από προχθές η Μέκκα συγγενών και φίλων, πάσης κοινωνικής τάξεως ανθρώπων, που έρχονται από τα πέρατα των 'Αθηνών, και του Πειραιώς ακόμη, για να συγχαρούν τους δικούς του.

Από το πρωί έως άργά την νύκτα, η εύγενική γυναίκα του, ή πεθερά του, ο πεθερός του κ. Κατσαρέλης είναι ύποχρεωμένοι να εύρισκονται επί ποδός, να δέχονται τους άτελειώτους επισκέπτας, να άπαντούν σε ένα σωρό έρωτήσεις και, ύστερα, να συνοδεύουν αυτό τον κόσμο, εύγενικά, έως την έξοδο και να ξαναγυρνούν πάλι στο σαλόνι. Δηλαδή ένα άλλο είδος δρόμου... άντοχής και έδω! 'Αλλά μέσα στο σπίτι...

Δέν ήμπορούμε ακόμη να συνέλθουμε από τη συγκίνηση, μου λέγει με έντελώς άνοιχτόκαρδη άφέλεια ή πεθερά του κ. Κατσαρέλη. Και σε λίγο προσθέτει σιγώτερα: — Και από την κόουρασι. Κοντεύουμε να άρρωστήσουμε.

Δύο πράγματα μου κάμνουν άμέσως έντύπωσι, μόλις με άδηγών εις το κομψό σαλονάκι: Πρώτον, δυο πελώριες βιτρίνες που πιάνουν τους δυο σχεδόν τοίχους του δωματίου, φορτωμένες από αναρίθμητα άργυρά κύπελλα που διηγούνται όλους τους περασμένους θριάμβους του σημερινού νικητού. Θέσις για άλλα δέν υπάρχει. Αυτό φυσικά ο πρώτος που το γνωρίζει είναι ο Στέλιος: 'Αλλά για την ύπεροχη σημερινή νίκη, που είναι άλλως τε και το κορύφωμα μιας άαφνοφόρου άθλητικής σταδιοδρομίας, θα γίνη μια βιτρίνα έντελώς ξεχωριστή για να περικλείση, όχι άπλως το τεκμήριο ενός θριάμβου, αλλά το σύμβολο μιας δόξας άληθινά έθνικης. Το δεύτερο που έπρόσεξα ήτο, στη μέση του δωματίου, δυο ύπεροχες άνοδοές από θαυμάσια ρόδα και γαρυφαλλά. 'Όπως έμαθα έν συνεχεία, τες έφερε το Προεδρείο της 'Ηλεκτρικής 'Εταιρίας, στην όποιαν εργάζεται ως υπάλληλος ο Στέλιος, και ο άγγλος Γενικός Διευθυντής της 'Εταιρίας κ. Κέμπ, που, εύγενέστατα έσπευσεν έν των πρώτων να συγχαρή την κ. Κυριακίδη και την οικογένειά του.

Η συνέντευξις αρχίζει με έ-

σκεπτόμενος λιγάκι σαν «δημοσιογράφος» νομίζω ότι αυτό που κατώρθωσεν ο Κυριακίδης, ανεξαρτήτως της νίκης, δέν θα ήτο δυνατόν να το επίτυχη το πρωχόν 'Ελληνικόν κράτος, όσα δήποτε χρήματα και άν εξώδευεν. 'Ενωώ ότι θα ήτο άδύνατον να κατορθώθη να γράψη όλόκληρος ο Παγκόσμιος Τύπος τόσα άρθρα φιλελληνικά την παραμονή της συναντήσεως των Συμμάχων εις το Παρίσι.

'Εδώ έπεμβαίνει ο παρών κατά την συνομιλίαν Πρόεδρος της Κοινότητος Φιλοθέης κ. Μαλαματιανός, ο όποιος έκφράζει την βαθειάν έκτίμησιν του για τον Στέλιο:

—Είναι ένας νέος σεμνός και άγαπητός εις όλους που τιμά τον συνοικισμόν μας. Είναι τόσο δημοφιλής έδω, ώστε τον καιρό της κατοχής και της πείνας, όταν έπροπονείτο εις τους περίεξ δρόμους, οι κηπουροί των έφάρτων με τομάτες και διάφορα λαχανικά που του προσέφεραν αυθόρμητως.

Οι παρόντες επισκέπται θέλουν έλοι κάτι να πουν γι' αυτόν, κάποιο ανέκδοτο να προσθέσουν για τη καλωσύνη του, για τον χαρμηλή του, για την αυτοπεποίθησή του. 'Αλλά βέβαια δέν ήμπορώ να συγχαρήσω ότι λέγεται διότι τότε όλόκληρο το φύλλο της έφημερίδος δέν θα άρχουσε για να περιλάβη όλους αυτούς τους διθυράμβους.

Στρέφομαι προς την κ. Κυριακίδου που κάθεται πλάϊ μου.

—Κυρία μου σας ακούω.. Πές τε μου ότι θέλετε. Χωρίς περιορισμό τας έντυπώσεις σας. Και, σημειώστε ότι άπευθύνεσθε λιγάκι και προς τον άνδρα σας, διότι είναι πολύ πιθαγόν της γραμμής που θα σταλούν στην «'Ατλαντίδα» να της διαβάση και ο ίδιος.

—Είμαι πολύ εύτυχής, μου άπαντά η κ. Κυριακίδου. Πρώτα για την 'Ελλάδα. 'Επειτα είμαι και υπερήφανη διότι έχω τέτοιον σύζυγον που, όπως είπατε, έδοθήσε τόσον να εξυψώθη το 'Ελληνικόν όνομα στην δημοσία γνώμη του 'Εξωτερικού. Θα ήθελα όμως να προσθέσω άμέσως ότι όλην αυτήν την έθνικην επιτυχίαν και την ιδικήν μας εύτυχίαν όφείλομεν εις το Διοικητικόν Συμβούλιον της 'Ηλεκτρικής 'Εταιρίας και ιδιαιτέρως εις τον Γενικόν Διευθυντήν κ. Κέμπ, με την ύλικήν ένσχυσιν του όποιου κατώρθωσεν ο Στέλιος να ταξειδέσθη, διότι, όπως ξεύρετε, χωρίς αυτήν το ταξειδί αυτό δέν θα είχε πραγματοποιήθ. 'Ο κ. Κέμπ είναι όχι μόνον φίλαθλος,

μικράν 'Ελενίτσα ή 'Αθηναϊκή έφημερίς «'Εμπρός» συνέλεξε μέχρι σήμερα άνω των δεκαπέντε έκατομμυρίων δραχμών όπως προκιοσθ.

χαμε άνοιξη γραμμή Λονδίνου και περιμέναμε. Περιμέναμε... Τίποτε! Είχα άγωνία! Κατά τας έπτά το πρωί: ή τακτική έκπομπή μας έστειλε την άπάνταστη είδηση. 'Εγώ στην αρχή έμεινα σαν άπολιθωμένη. Στα αυτά μου έγύριζε συνεχώς μια λέξις. ΠΡΩΤΟΣ!... ΠΡΩΤΟΣ! αρχίσαμε να έρωτούμε ο ένας τον άλλον. Συγχρόνως μας έπιασε μια τρομερή συγκίνηση τόσο που έλαίγαμε και γελούσαμε μαζί. 'Από την άπάνταστη αυτή έντύπωση της πρώτης στιγμής δέν έπροσέξαμε τη συνέχεια της έκπομπής: και αρχίσαμε να φοβούμεθα ότι δέν άκούσαμε καλά και ότι πέρασε θύματα όμαδικής παραισθήσεως από το ξενοχτι και την άγωνία... Και, το χειρότερο, ότι, λόγω της έορτής δέν ύπρχαν ούτε έφημερίδες για να έλέγξουμε την είδηση. Τρέχουμε στα τηλέφωνα. Πέρνουμε τα άδέλφια μου. Τίποτε. Τηλεφωνούμε επίμονα παντού, σε γνωστούς, σε φίλους μήπως είχαν άκούσει Λονδίνο το πρωί. Πολλοί είχαν άκούσει. Τίποτε άλλο. Για τον Μαραθώνιο δέν είχαν προσέξει. 'Τα είχαμε κυριολεκτικώς χαμένα. 'Αλλά σε λίγο αρχισαν να έρχονται επισκέψεις και συγχαρητήρια... Δόξα τώ Θεώ... Φαντάζεσθε τη συγκίνησή μας...

'Η κ. Κυριακίδη και τώρα που μου ρηγεϊται τη σκηνη είναι συγκεκνημένη.

—'Εκείνο που μου κάνει και τώρα έντύπωση, — μου λέγει σε λίγο — είναι η περίεργη αυτοπεποίθησις που ειχεν ο Στέλιος ότι θα ήρχετο πρώτος. 'Εγώ, επειδή ήξευρα ότι νικητάί θεωρούνται οι όκτώ πρώτοι δρομεις του έλεγα ότι θα ήμουν εύχαριστημένη εάν ήρχετο και τρίτος. 'Ο Στέλιος θύμονε. — Οι 'Ελληνες δέν πρέπει να άρκοονται σε τέτοιες θέσεις. Έλεγε. Γιατί θέλετε να μου κλονίσετε την πεποίθησι που θα νικήσω;

'Εδώ παρεμβαίνει η μητέρα της κ. Κυριακίδη.

—Μά ξεύρετε, μου λέγει, του ειχε γίνει άληθινή μονομανία! Για να δητε πώς σκεπτότανε θα σας πώ μια χαρακτηριστική λεπτομέρεια ολίγες ήμέρες πριν φύγη. Της τελευταίας ήμέρας που φύγει το αεροπλάνο όπως ξεύρετε, οι επιβάται πρέπει να δώσουν το βάρος των και να ζυγίσουν τας άποσκευάς των. 'Ο Στέλιος ειχε δυο βαλιτζες. Είχαμε βάσει τα ρούχά του, κοστούμια σπόρτ, περιπάτου, και όλα τα άπαραίτητα είδη ταξειδισού. 'Εξαφνα μας λέγει ότι ελιςμονήσαμε να του βάλομε κα-

θηκε αυτή η σιγουριά!; 'Εγέλασε και ο ίδιος και μου ειπε: «'Ακουσε μητέρα, η θα κλάψης το Πάσχα η θα σε κάμω να φας το ψητό με δυο ματέλλες!» Πάντως το σμόκιν έμπηκε.

—Ξεύρετε, λέγω στην κ. Κυριακίδη, έγγραφη έδω ότι τον Στέλιο έδίσταξαν στην 'Αμερική να τον αφήσουν να τρέξη γιατί τον βρήσαν άδύνατο.

—Μά ναί! Σήμερα άκριδώς έπήρα ένα γραμμα του από της 16 'Απριλίου. Περιμένετε να σας το φέρω. Γράφει σχετικώς με το χάντικαπ των δέκα μιλίων.

Και, όταν επιστρέφει μου διαβάζει μιαν περικοπήν που αναφέρει ότι «μετά τον προκριματικόν των δέκα μιλίων άρχισαν όπωσδήποτε να με ύπολογίζουν έδω λόγω του ότι έτελειώσα μεταξύ των πρώτων και λόγω του χρόνου του τερατισμού».

—Ξεύρετε μου λέγει, ο κ. Κατσαρέλης τώρα, σαν πατέρας θα ηγύχουμε, και σας παρακαλώ να το γράψετε — για να το διαβάση και ο ίδιος — ο Στέλιος με τα σταμάτησά έδω. Πρώτον γιατί έχει τρέξει πολύ και έπειτα έπειδή ο κολοφών μιας σταδιοδρομίας είναι ένας σκοπός, τον όποιον άμα φθάση κανεις πρέπει να σταματήσει. Δέν θα ήθελα ή λάμψις της δάφνης του Στέλιου να μειωθ... 'Εκείνο που έχω να πώ ακόμη είναι ότι όπως είναι υγιής και άθλητικός εις το σώμα έτσι έχει και υγειά και άθλητική ψυχή. 'Όταν έφυγε τρεις μόνον τον συνοδεύσαμε. 'Η γυναίκα του, ο προπονητής του κ. Σιμιτσέν και εγώ. Είχε πεποίθησι ότι θα νικήση. Τι περίεργο είναι ότι την ίδια πεποίθησι γι' αυτόν ειχε και ο κ. Σιμιτσέν. 'Ελπίζω ότι στην επιστροφή του θα τον ύποδεχούην περισσότεροι από όσους τον συ-

νώδευσαν όταν έφυγε. Το έχω λιγάκι σαν παράπονο...

Ζητώ από την κ. Κυριακίδη δυο φωτογραφίας με άφιέρωση. Το έκαμνε με μεγάλη προθυμία με την θερμή παράκληση προς την «'Ατλαντίδα» μετά την δημοσίευσή των να της δώση έν μέρο της εις τον Στέλιο. — 'Η μια μάλιστα του ζεύγου Κυριακίδη, είναι έντελώς πρόσφατη και — συγκεκριμένως — έγινε ΔΥΟ ΗΜΕΡΕΣ ΠΡΟ ΤΗΣ ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΩΣ ΤΟΥ για την 'Αμερική.

'Όταν φεύγω από την μικρή βιλίτσα, της Φιλοθέας, στον ασφάλτοστρωμένον δρόμο συναντώ ένα μικροσκοπικό νέον, άδύνατον, που συζητά με δυο γνωστούς του. Δέν τον πιάνει το μάτι σου ούτε για «τζόκευ!»...

Και όμως είναι και αυτός άλλη μια δόξα της 'Ελλάδος. Είναι ο φίλος του Στέλιου βαλκανιονίκης Ραγάζος, ο όποιος μάλιστα κάποτε ειχε νικήσει και τον

ίδιο τον Κυριακίδη.

—Θα γράψω για τον του λέγω. Θέλετε να ειδασετε τίποτε;

—Νά γράψετε, μου λ ή ήμέρα της νίκης του, εύτυχεστέρα της ζωής μου θα ήθελα να λάβη μέρος τους μικροαγώνας έκεί. Του χρόνου όμως, ήμν κατεβούμε μαζί σε άγώνες. Και, εύχομαι να χ ένωμένο στο στίβο άλλ άθλητικό θρίαμβο στην μας.

Ναί, Στέλιο, σας το έλοι με την καρδιά μας. ΠΥΡΡΟΣ ΜΠΑΜ.

Διά να λαμβάνετε κ στην και άνελλιπώς ΓΛΑΝΤΙΔΑ» εις την δυ σας, έγγραφητε συνδ Το 'Αγγλο-Ελληνικόν ληνο-Αγγλικόν Λεξικ τλαντίδος» τιμάται ...